

استقبال ایران از مواضع پاپ علیه ترامپ از مراجع و علما تا مسئولان

**رهبر مسیحیان جهان علیه خودمسیح پندار**

**گروه سیاسی** | در حالی که رئیس‌جمهور خودبزرگ‌بین آمریکا، در ادامه مجادله با رهبر مسیحیان جهان، خود را در مقام مسیح (ع) معرفی کرده، رئیس‌جمهور ایران اسلامی اعلام کرد به‌نمابندگی از مردم ایران، توهین به پاپ لئو چهاردهم را محکوم می‌کند. مسعود پزشکیان روز دوشنبه در پستی در فضای اجتماعی ایکس، برای پاپ لئو آرزوی سربلندی کرده و گفته است بی‌احترامی برای هیچ «آزاده‌ای» قابل قبول نیست.

رئیس‌جمهور گفته: «عالی جناب پاپ لئو چهاردهم، به نمایندگی از ملت بزرگ ایران توهین به جناب‌عالی را محکوم و اعلام می‌کنم هتک حرمت عیسی(ع)، پیامبر صلح و برادری برای هیچ آزاده‌ای قابل قبول نیست». پاپ لئو چهاردهم رهبر کاتولیک‌های جهان روز یکشنبه در شدیدترین موضع‌گیری علیه جنگ ایران، «توهم قدرت مطلق» را عامل تشدید جنگ مشترک آمریکا و اسرائیل علیه ایران دانست و خواستار برقراری صلح شد.پاپ لئو چهاردهم گفت: «خودپرستی و پول‌پرستی دیگر کافی است!نمایش قدرت بس است!جنگ بس است!». وی در شدیدترین اظهارنظر خود از آغاز انتخاب به عنوان رهبر مسیحیان کاتولیک تا به امروز، «توهم قدرت مطلق» که آتش جنگ آمریکا و اسرائیل علیه ایران را شعله‌ور می‌کند، محکوم کرد و از رهبران سیاسی خواست این کار را متوقف کرده و برای صلح مذاکره کنند.

پس از این اظهار نظر، ترامپ در شبکه اجتماعی تروث سوشال، رهبر کاتولیک‌های جهان را «ضعیف» و «مشکلی برای سیاست خارجی» خواندو گفت «طرفدار اونیست»، اوهمچنین تصویری را منتشر کرد که ترامپ را در نقش حضرت مسیح(ع) نشان می‌داد. ونس، معاون ترامپ هم نوشت: «پاپ به مسائل اخلاقی و کلیسا بیبردازد و در سیاست‌های آمریکا دخالت نکند». پاپ اما در گفت‌وگو با خبرنگاران در آغاز سفر به قاره آفریقا در مسیر سفر به الجزایر گفت نمی‌خواهد وارد بحث و جدل با آقای ترامپ شود اما تأکید کرد همچنان به ترویج صلح ادامه خواهد داد.پاپ پیش‌تر هم سیاست‌های ترامپ از جمله حمله به ایران، ونزوئلا و سیاست‌های مهاجرتی او را اشتباه خوانده بود.آیت‌الله العظمی نوری همدانی از مراجع عظام تقلید هم در همین باره به پاپ لئو چهاردهم، رهبر کاتولیک‌های جهان نامه‌ای نوشت.

آیت‌الله العظمی نوری همدانی در این نامه تأکید کرده است: ما به نوبه خود از موضع‌گیری بحق شما به عنوان رهبر محترم کاتولیک‌های جهان و حامل دعوت عیسی مسیح(ع) تشکر می‌کنیم. روشن است آنچه شما بیان کردید در عمیق‌ترین لایه‌های نصوص دینی اسلام وجود دارد. قالیباف رئیس مجلس، آیت الله اعرافی رئیس حوزه های علمیه کشور و دکتر صالحی وزیر فرهنگ و ارشاد اسلامی نیز با انتشار متن هایی جداگانه از مواضع پاپ در انتقاد از جنگ طلبی ترامپ قدردانی کردند. همچنین آیت‌الله مروی تولیت آستان قدس رضوی در تویییتی نوشت: امروز جماعتی در دنیا حاکم شده اند که از حمله به ادیان میلیاردها انسان ابایی ندارند. چهل روز قبل، مرجع دینی شیعیان را به شهادت رساندند و حالا به رهبر مسیحیان جهان حمله می کنند…

### روزشمار جنگ | روز چهل و پنجم

تُرک در دیوار محاصره، شورش در قلب اروپا

### چرا «دزدی دریایی» واشنگتن شکست خورد؟

چهل و پنجمین روز جنگ، روز برخورد «قانون جنگل» ترامپ با «منطق جغرافیا» بود. در حالی که کاخ سفید با اعلام محاصره دریایی بنادر ایران، به زعم خود آخرین تیر ترکش را رها کرده بود، عبور بی‌واهمه تانکرهای چینی از تنگه هرمز و تعلیق پیمان‌های دفاعی ایتالیا با اسرائیل، نشان داد جهان سال ۲۰۲۶، دیگر حیاط خلوت دستورات شبانه واشنگتن نیست. امروز، از یک سو «صندوق بین‌المللی پول» درباره سقوط تمدن اقتصادی غرب هشدار داد و از سوی دیگر، تقابل اخلاقی ترامپ با واتیکان، او را در انزوایی قرار داد که حتی با هوش مصنوعی هم قابل ترمیم نیست.

■**وقتی چین از روی «خط قرمز» ترامپ رد شد**

نخستین روز محاصره کامل بنادر ایران، به جای آنکه نمایش قدرت آمریکا باشد، به صحنه تحقیر ناوگان آن تبدیل شد. گزارش‌های مستند سی‌ان‌ان و اعتراف تلخ رسانه‌های عبری نظیر معار یو پرده از یک واقعیت استراتژیک برداشتند. تانکرهای عظیم چینی، بدون آنکه کمترین اعتنایی به اولتیماتوم واشنگتن داشته باشند، از مقابل ناوهای آمریکایی عبور کردند. این رخداد، فراتر از یک جابه‌جایی کالا، به معنای فروریزختن اعتبار «دزدی دریایی» مدرن آمریکا بود. به تعبیر تحلیلگران دریایی، ترامپ دشوارترین وظیفه را به نیروی دریایی اش سپرده است: پاک‌سازی مینی که خود در حال کاشتن آن است. ایران با «تسلیحاتی کردن جغرافیا»، هزینه انسداد را به نقطه‌ای رسانده که حتی شریکان واشنگتن نیز برای فرار از «رکود جهانی» مورد هشدار صندوق بین‌المللی پول، ناچار به دور زدن محاصره هستند.

■**زلزله در جبهه متحدان؛ پاریس ولندن علیه واشنگتن**

اما شکست واقعی ترامپ امروز در خلیج فارس نبود، بلکه در رم و پاریس رقم خورد. اقدام شجاعانه جورجیا ملونی در تعلیق همکاری‌های نظامی با اسرائیل، که به روایت گاردین پاسخی به جنایات در لبنان و توهین‌های ترامپ به پاپ بود، نشان‌دهنده یک گسست عمیق در جبهه غرب است.

در حالی که اما نوئل مکرون و کی‌ری استارمر در پی تشکیل مأموریتی چندملیتی برای بازگشایی هرمز «جدا از آمریکا» هستند، ترامپ با لجاجت بر سر «ایران هسته‌ای»، حتی پاپ را هم به دشمن خود تبدیل کرده است. انتشار تصاویر متوهمانه در فضای مجازی و سپس حذف آن‌ها، نشان‌دهنده آشفتگی روانی در لایه‌نخست‌تصمیم‌گیری آمریکاست.

**عضو کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی مجلس در گفت‌وگو با قدس تأکید کرد**

# ترامپ؛ از چاله تنگه در چاه محاصره



**آرش خلیل‌خانه** | عضو کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی مجلس محاصره دریایی آمریکا علیه کشورمان را نقض فاحش آتش‌بس خواند و گفت: این اقدام تنها موجب تشدید بحران انرژی در جهان خواهد شد و فشارها بر ترامپ را تشدید می‌کند.

فداحسین مالکی در گفت‌وگو با خبرنگار قدس تهدید و اقدام دولت ترامپ در آنچه محاصره دریایی ایران خوانده را رفتاری هیجانی و از سر استیصال ترامپ خواند و افزود: این اقدام نوعی خودزنی و نشان‌دهنده نبود فکر راهبردی در ذهن ترامپ است زیرا او تا پیش از شروع مذاکرات به همراه اروپایی‌ها تلاش داشت ایران را مجاب کند به کشتی‌های تجاری اجازه عبور از تنگه هرمز را بدهد، اما اکنون خود آمریکایی‌ها می‌خواهند کاری کنند که همان معدود کشتی‌ها هم که مجوز تردد از ایران دریافت

می‌کردند، با تشدید تنش، دیگر امکان عبور از تنگه هرمز را نداشته باشند.
سفیر اسبق کشورمان در افغانستان با اشاره به مخالفت کشورهای اروپایی با مشارکت در جنگ آمریکا و پس از آن توسل به زور برای بازگشایی تنگه هرمز با درک عواقب و آثار تشدید تنش و جنگ در این منطقه راهبردی و علم به اینکه قادر به گرفتن ابزار کنترل تنگه هرمز از دست ایران نیستند، اظهار کرد: به همین دلیل دیدیم اما نوئل مکرون، رئیس‌جمهور فرانسه دستور بازگشت ناو این کشور را داد و تأکید کرد بحران باید از مسیر دیپلماسی حل شود، دیگر کشورهای اروپایی هم با ترامپ همراهی نکردند تا در نهایت او به چین و پاکستان متوسل شد تا با اجرای یک آتش‌بس موقت مذاکرات دیگری انجام شود.

فداحسین مالکی با اشاره به ناموفق بودن دور نخست

بعد از تباط این هیئت‌مدیره با مجموعه سپاه را در آورَد. لاقفل از اعتماد کامل به کانال‌های تلگرامی که بهتر است، گفت من که وقت این تحقیقات را ندارم، گفتم حق هم دارید، ولی جای شما باشم حالا که وقت ندارم به این راحتی هر خبری را نقل نمی‌کنم. هر چه نباشیم مسلمان که هستیم، آن دنیا باید جواب صدها نفر را بدهیم که چرا خبر نداشت به خورد ما دادید و مبنای تصمیم‌گیری اشتباه و شاید فاجعه‌بار م‌اشدید؟

تا پیش از آنکه به مقصد برسَم مدام به این نکته فکر می‌کردم که رسانه چگونه شناخت ما را شکل می‌دهد؟ اساساً شناخت کامل چگونه شکل می‌گیرد؟ و اینکه چقدر خوب بود اگر ما هم از میراث اندیشه‌ای خودمان یا حداقل از میراث تمدنی غرب تعریفی از شناخت پیدا می‌کردیم و راه‌های رسیدن به آن را آموزش می‌دیدیم. حداقل از نظریه ۲ هزار و ۵۰۰ سال پیش افلاطون استفاده و مبنایی برای گفت‌وگوهای ملی و اجتماعی خودمان درست می‌کردیم. بلافاصله تلفن همراه را گرفتَم و در بخش ذخیره‌های شخصی این‌نامه‌اربابی هموطن‌هایی که وقتی برای تحقیق درباره اخبار رسانه‌ها را ندارند نوشتَم: هموطن عزیز! شناخت ما از وقایع بیرونی از راه ابزاری به نام رسانه است.

شده به ایران هستند، بسیار بیشتر از قبل شده است. به تناسب این تغییر وضعیت باید هر چه سریع‌تر و به

همان چابکی اقدام‌های میدانی و نظامی، به‌سراغ تغییر در آرایش رسانه‌های کشور برویم. این خواسته رهبر شهیدمان نیز هست که سه‌ماه پیش از شهادت در دیدار مداحان در جشن میلاد حضرت زهرا(س) فرمودند: «وقتی می‌بینیم دشمن به یک نقطه‌ای می‌خواهد حمله کند، نوعی آرایش نظامی می‌گیریم که دشمن را ناکام کنیم؛ این کار در باب تبلیغات باید انجام بگیرد. آرایش تبلیغاتی بایستی به سمتی برود که دشمن درست همان سمت را هدف قرار داده…». اکنون که در میانه جنگی قرار داریم که به نظر می‌رسد سریع به پایان نمی‌رسد و ممکن است فازهای بعدی آن نه لزوماً در میدان نظامی که حداقل بخش عمده‌ای از آن در عرصه رسانه‌ای رقم بخورد، این تغییر آرایش رسانه‌ای ضروری است. محورهای این تغییرات می‌تواند فهرست‌وار به شرح زیر باشد:

**گفت‌وگوهای اسلام‌آباد به توافق منجر نشد**
**اما همچنان توپ دموکراسی در زمین ترامپ است**

## سنجش وزن جنگ و صلح

آنکه ظاهراً این موضوع را پذیرفته بود اما در عمل باز هم تلاش کرد خواسته‌های خود را دیکته کند. این تلاش به‌ویژه از خلال گفته‌های ونس نمایان بود. آنجایی که به صراحت گفت: «آن‌ها پذیرفتند که شرایط ما را انتخاب نکنند».

او در ادبیاتی خودخواهانه که در تضاد ذاتی با گفت‌وگو است، تأکید کرد: «ما اکنون ۲۱ ساعت است که در حال مذاکره هستیم و گفت‌وگوهای مفصل و اساسی زیادی با طرف ایرانی داشته‌ایم. این بخش خوب ماجرا است. اما خبر بد این است که به توافق نرسیده‌ایم و من فکر

در یک گوشه از خلیج فارس یا دریای عمان مستقر شده و به‌نام آنچه محاصره دریایی ایران می‌نامند منطقه و امنیت انرژی و تجارت جهان را با مخاطره روبه‌رو کنند، خاطر‌نشان کرد: علاوه بر پاسخ نظامی ایران به این اقدام، آیا جهان در برابر این موضوع سکوت خواهد کرد؟ به عنوان مثال آیا آمریکا می‌تواند کشتی‌های چین را که از ایران نفت و محصولات پتروشیمی خریداری می‌کنند توقیف کند؟ آیا یکن ساکت خواهد ماند و این اجازه را می‌دهد؟ یا کشوری مثل هند که همین حالا با بحران انرژی روبه‌رو است چقدر با آمریکا مماشات خواهد کرد؟ فداحسین مالکی عوارض تشدید تنش برای کشورهای حاشیه جنوب خلیج فارس را غیر قابل تحمل خواند و گفت: همین حالا هم آن‌ها قربانی آمریکا شده‌اند، منطقه‌ای مثل دبی آیا همان شهر و منطقه تجاری دبیروز است و به وضعیت و موقعیت گذشته برخواهد گشت؟

وی با تأکید بر اینکه این تهدید توخالی و بر اساس اقدام‌های جنون‌آمیزی است که ترامپ انجام می‌دهد و می‌خواهد ایران را وارد بحران کند، تصریح کرد: ایران تسلیم نخواهد شد، تحت تأثیر این تهدیدها قرار نخواهد گرفت و با آن مقابله می‌کند و ما هم در مجلس به سرعت قانون نحوه مدیریت تنگه هرمز را تصویب خواهیم کرد.

عضو کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی مجلس با بیان اینکه ما مذاکره در مورد مدیریت تنگه با آمریکایی‌ها صلاح نمی‌دانیم، اظهار کرد: این تنگه مشترک میان ما و عمان است و دلیلی ندارد به آمریکایی‌ها باج بدهیم، تصمیم‌گیری در این مورد تنها میان ما و همسایه جنوبی تنگه یعنی عمان است.

وی افزود: آمریکایی‌ها نمی‌توانند جلو تجارت ما را بگیرند و منطق و دلیلی هم ندارد، دیدیم که در همین روزها خیز برداشتند و دو ناو را به سمت تنگه هرمز فرستادند که آن‌ها هم با واکنش و هشدار نیروهای مسلح ایران عقب‌نشینی کردند. مالکی با بیان اینکه وضعیت جدید تنگه هرمز نتیجه تعرض آمریکایی‌هاست، اضافه کرد: ایران خواهان نظم و نسق جدید در این منطقه است و می‌تواند عوارض برای تردد امن از این آبراهه وضع کند، همان کاری که کشورهای دیگر در آبراهه‌ها و کانال‌ها انجام می‌دهند و اگر سواحل ایران تهدید شود ما سواحلی که نیروهای آمریکایی در آنجا پهلو گرفته و به کشور ما تعرض می‌کنند را ناامن می‌کنیم.

و با روایت‌ها محک بزنید.
یادمان باشد همه ما در معرض خطای شناختی و سوگیری‌های احساسی و شخصی هستیم. پس ببینیم که رسانه‌های اجتماعی هم در این گونه موارد می‌توانند گرفتار خطای شناختی و با تخیلات احساسی غیرواقعی شوند.

بنابراین ترکیب مشاهده میدانی و شنیدن روایت‌های دیگران و رسانه‌های مختلف از حادثه را باید در یک چارچوب شناختی موقت نهاد و پس از مطمئن شدن حدودی آن را معیاره کرد. آن‌هم با قید احتمالاً، ظاهراً و…

انتخاب یک رسانه یا یک سری رسانه ههسو یعنی ندیدن حجم قابل توجهی از اخباری که می‌تواند اطلاعات شما را نقض و حداقل تکمیل کند.

بیباید تمرین کنیم در واژه‌بان ذهن و زبان خود باشیم. اگر وقت، حوصله یا ابزار کافی برای کشف حقیقت یک خبر را نداریم، حداقل شجاعت گفتن «نمی‌دانم» را داشته باشیم و حلقه‌ای از زنجیره انتقال شایعات نشویم. جامعه امروز ما، در میان این هیاهو رسانه‌ای، بیش از هر چیز به آرامش، انصاف و همدلی نیاز دارد؛ آرامشی که گاهی با کلیک عجولانه ما برای ارسال یا روایت یک خبر نامطمئن، به راحتی در دل دهان‌فرو بران می‌شود.

۱. احیا و فعال سازی شبکه‌های تلویزیونی غیرفارسی زبان جمهوری اسلامی ایران

۲. اجازه تدریجی برای ورود رسانه‌های خارجی به ایران با رعایت احتیاط‌ها و کنترل های لازم
۳. شکل دهی به شبکه ایرانیان فعال در فضای مجازی با زبان‌های خارجی
۴. تعامل و ارتباط با چهره‌های مشهور فعال فضای مجازی در خارج که رویکرد منفی نسبت به نظام سلطه و رویکرد مثبت نسبت به جمهوری اسلامی ایران دارند
۵. تداوم فعالیت مؤثر سران قوا و چهره‌های اصلی نظام در سکوهای مختلف با انتشار محتوا به زبان های مختلف رایج در دنیا (علاوه بر زبان انگلیسی، زبان های اسپانیولی، چینی، روسی، ژاپنی، آلمانی و فرانسوی)

۶. انتصاب سخنگویان غیررسمی مسلط به سایر زبان‌ها، موازی سخنگویان فعلی دستگاه‌هایی نظیر وزارت خارجه
۷. استفاده از دیپلماسی غیررسمی در عرصه‌های هنری و ورزشی با اعزام چهره‌های ایرانی به مراسم‌های جهانی
۸. مستندسازی درسهار جنایت‌های دشمن علیه ایران به‌ویژه جنایت کشتار کودکان دانش آموز میناب و توانمندی های نظامی در قالب انتشار انواع تولیدات هنری و رسانه‌ای به زبان‌های زنده دنیا
۹. تغییر در مدیریت‌های رسانه‌ای ناکارآمد سال‌های اخیر به‌ویژه در رسانه ملی

به نظر می‌رسد این اقدام فراتر از ظرفیت وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی و در تقاطع اقدام‌های این وزارتخانه، وزارت خارجه و سازمان صداسو سیما باید توسط ستادی مشترک شکل گیرد. احیای ستاد تبلیغات جنگ که در دوران دفاع مقدس هشت ساله فعال بود و تعریف کارویژه‌های جدید و به‌روز برای این ستاد، حضور دستگاه‌های مسئول و استفاده از ظرفیت نبره‌های متخصص داخلی می‌تواند به فعال سازی هر چه بیشتر ایران در عرصه رسانه‌ای در سطح جهان و تغییر آرایش رسانه‌ای در کشور مان کمک کند.

می‌کنم این خبر برای [جمهوری اسلامی] ایران بسیار بدتر است تا برای ایالات متحده بد باشد».

در حاشیه‌ای نوع باز‌یگیری و نقش مخرب رژیم صهیونیستی بر دیپلماسی میان تهران و واشنگتن نباید غافل بود. مذاکرات اسلام‌آباد تا اینجا به توافقی منجر نشده است، اما باز هم این ترامپ است که باید در برهه کنونی انتخاب کند که می‌خواهد در مسیر جنگ‌طلبی نتانیاوه گام بردارد یا به دنبال مدیریت و حل واقعی چالش است؛ راه سومی وجود ندارد. پس لازم است با برآوردن پیش‌شرط منطقی و درست تهران، پیش از هر گامی، رژیم را مهار کرده و از حملات بی‌محابای آن علیه کشورهای منطقه و به‌ویژه حزب‌الله لبنان جلوگیری و با این کار جدیت خود در مسیر دیپلماسی به تهران را ثابت کند و این گونه فارغ از فضا سازی صهیونیست‌ها، به ایجاد فضای جدید کمک کند.